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Fiche technique du sondage 

- 3 - 

 Sondage exclusif CSA / RTL réalisé par Internet les 8 et 9 janvier 2013. 

 

 Echantillon national représentatif de 1002 personnes résidant en France âgées de 18 ans et plus, 

constitué d'après la méthode des quotas (sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle du répondant), 

après stratification par région et taille d’agglomération. 

 

 Les rappels sont issus de ces deux sondages : 

 

• Décembre 2012 :  Sondage CSA / BFMTV réalisé en ligne du 11 au 13 décembre 2012 auprès de 1005 

Français âgés de 18 ans et plus. 

 

• 2004 : Sondage CSA / Valeurs Actuelles réalisé par téléphone les 12 et 13 mai 2004 auprès de 1002 Français 

âgés de 18 ans et plus. 
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Les résultats 



Principaux enseignements (1/2) 
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Si une majorité de Français sont aujourd’hui favorables au mariage des couples homosexuels, une 

proportion comparable de ceux-ci apparaissent opposés à l’adoption et à la procréation médicalement 

assistée (PMA). La société française semble donc encore divisée sur ces questions, la même proportion 

(36%) étant favorable à ces trois mesures ou opposée aux trois. Ces opinions varient par ailleurs fortement 

au sein de la société, les sympathisants de gauche, les femmes, les jeunes et les personnes sans religion 

étant aujourd’hui les plus favorables à ces mesures tandis que les sympathisants de droite, les plus âgés, 

les hommes et les croyants y sont eux plus souvent opposés. 

 

 

52% des Français favorables au mariage des couples homosexuels 

 

Une majorité de Français (52%) se déclare aujourd’hui favorable au mariage des couples de même sexe (-2  points depuis 

décembre).  Cette opinion varie en revanche fortement au sein même de la population, de nets clivages sociologiques et 

politiques se manifestant sur cette question, que l’on retrouve d’ailleurs sur les opinions exprimées sur l’adoption et la PMA.  

 

Plusieurs clivages structurent ainsi l’opinion sur ce sujet : le sexe, l’âge, la croyance religieuse et la proximité politique.  Du 

côté des Français les plus favorables au mariage on retrouve par exemple les femmes (59%), les 18-24 ans (69%) et les 

35-34 ans (76%), les personnes sans religion (70%) et les sympathisants de gauche (75%). A l’opposé,  les hommes (50%), 

les personnes de 65 ans et plus (61%), les catholiques (55%) ou autres religions (56%) et les sympathisants de droite (67%) 

y sont eux  majoritairement opposés. Notons que le clivage politique sur cette question ne s’atténue pas avec le temps : les 

sympathisants de droite sont ainsi opposés au mariage dans quasiment les mêmes proportions aujourd’hui (67%) qu’en 

2004 (65%) tandis que les favorables à gauche progressent légèrement (65% à 75%). 
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Principaux enseignements (2/2) 
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Une majorité de Français opposés à l’adoption et à la procréation médicalement assistée 

 

Bien que favorables en majorité au mariage des couples homosexuels, les Français sont en revanche plus circonspects sur 

l’adoption ou la PMA pour  les couples homosexuels. 52% des Français se disent ainsi opposés à l’adoption quand 44% y 

sont favorables : c’est moins qu’en 2004 quand 65% d’entre eux y étaient alors opposés mais plus que lors de la mesure 

effectuée en décembre dernier (48% d’opposés contre 48% de favorables). Ce léger recul est à noter et s’explique peut-être 

par la visibilité médiatique croissante des opposants à cette mesure. Comme sur le mariage, on retrouve par ailleurs les 

mêmes clivages au sein de la population. Les sympathisants de gauche y sont majoritairement favorables (64%) tandis que 

ceux de droite y sont largement opposés (73%). La même opposition est à signaler entre les femmes (favorables à 52%) et 

les hommes (opposés à 60%), entre les plus jeunes (64% chez les 25-34 ans) et les plus âgés (68%) et entre les personnes 

sans religion (61%) et les catholiques (65%) ou autres religions (60%). 

 

Le phénomène est semblable sur la perception de la procréation médicalement assistée (PMA) : une courte majorité de 

Français y est opposée (50%) alors que 45% y sont favorables. Les clivages sont les mêmes que sur la question de 

l’adoption, la différence entre les sympathisants de gauche (favorables à 65%) et les sympathisants de droite (opposés à 

73%) étant par exemple quasiment identiques. Notons par ailleurs que les catholiques pratiquants réguliers sont très 

majoritairement opposés à la PMA autant qu’à l’adoption, plus encore que sur mariage : 81% d’entre eux sont ainsi opposés 

à la PMA et 76% à l’adoption, pour 54% qui se déclarent contre le mariage, leurs réticences semblant donc particulièrement 

se cristalliser autour de la question de l’homoparentalité. 

 

Au final, le débat sur les droits des couples homosexuels semble encore diviser la société française si l’on intègre tous ses 

aspects et pas seulement le mariage. La même proportion de Français (36%) est ainsi favorable à ces trois mesures ou 

opposés aux trois, 7% d’entre eux étant par ailleurs favorables seulement au mariage. 

 

Nicolas FERT, Chargé d’études sénior au Pôle Opinion - Corporate 
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Les résultats 



Le mariage 



Une majorité de Français sont favorables 
 au mariage des couples homosexuels … 

QUESTION – Vous personnellement, êtes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fait opposé au mariage 
des couples homosexuels ? 
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Tout à fait favorable 
24% 

Plutôt favorable 
28% Plutôt opposé 

21% 

Tout à fait opposé 
22% 

Sans opinion 
5% 

S/T Favorable 

52% 

S/T Opposé 

43% 

Rappel déc.  2012: 41%  

Rappel déc. 2012: 54% 

Rappel 2004 : 46%  

Rappel 2004: 50% 
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… les sympathisants de gauche l’étant très majoritairement  
tandis que les sympathisants de droite y sont eux nettement opposés 
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Cette perception varie par ailleurs fortement  
selon le sexe et l’âge des répondants … 
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… mais aussi selon la croyance et la pratique religieuses 
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L’adoption 



Une majorité de Français se disent opposés à l’adoption par les couples 
homosexuels, une proportion en hausse par rapport à décembre 2012 

QUESTION – Et êtes-vous tout a fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fait opposé à l'adoption d'enfants par les 
couples homosexuels ? 
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Cette opinion est là encore très clivée politiquement, les sympathisants 
de gauche y étant favorables alors que ceux de droite y sont opposés 
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L’âge et le sexe des répondants structurent fortement les réponses, 
comme sur la question du mariage … 
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… tout comme la croyance et la pratique religieuses 
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La procréation médicalement assistée 



Un Français sur deux se déclare opposé à la PMA,  
alors que 45% d’entre eux y sont favorables … 

QUESTION – -   ce que les couples 
homosexuels féminins mariés puissent recourir à la Procréation Médicalement Assistée (PMA) pour avoir un enfant ?  
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… le clivage gauche / droite étant également net 
 sur cette question, comme pour le mariage et l’adoption 
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Les femmes et les plus jeunes sont là aussi les plus favorables … 
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… tandis que les sans religion, majoritairement favorables, 
s’opposent aux croyants, majoritairement opposés, sur ce sujet 
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Récapitulatif 



Rappel des principaux résultats et des évolutions 
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2004 Décembre 2012 Janvier 2013 

Mariage 

Favorables 50% 54% 52% 

Opposés 46% 41% 43% 

Adoption 

Favorables 33% 48% 44% 

Opposés 65% 48% 52% 

PMA 

Favorables - - 45% 

Opposés - - 50% 
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36% des Français sont favorables à la fois au mariage, à l’adoption  
et à la PMA tandis que la même proportion est opposée aux trois 

Résultats obtenus en croisant les trois questions présentées plus haut 
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